



3月30日，在缅甸曼德勒天空别墅公寓建筑群，救援人员准备开展搜救行动。组图/新华社

与时间赛跑！多国救援力量驰援缅甸

强震已致1700余人死亡，另有约3400人受伤、约300人失踪



扫码看视频

缅甸国家管理委员会当地时间3月30日下午2时许通报，缅甸强震造成全国死亡人数升至约1700人，另有约3400人受伤、约300人失踪。中国驻缅甸大使馆30日确认，截至当地时间14时30分，缅甸强震中受伤的中国公民升至14人。

包括中国救援队在内的多国救援队伍已紧急驰援缅甸，与时间赛跑，展开救援工作。缅甸28日发生7.9级地震后，紧急驰援缅甸的中方多支救援队正在争分夺秒，抢救生命。当地时间30日晨，中国云南救援医疗队携手当地救援力量，救出一名幸存者。同日，中国湖南岳麓蓝天救援队在曼德勒成功救出一名幸存者。

缅甸强震发生后，中国等周边国家以及马来西亚、柬埔寨等东盟成员国高度关注地震灾情，迅速响应伸出援手，紧急协调救灾援助。

飞越3600多公里，中国救援队一行82人于当地时间29日下午抵达缅甸仰光国际机场。傍晚6时40分左右，中国救援队在机场完成卸货转运后，立即乘车向受灾严重的曼德勒省进发。

中国驻缅甸大使马加29日在仰光国际机场欢迎中国救援队抵缅时表示，使馆将全力协助中国救援队在缅开展工作。

马加表示，值此缅甸国家和人民遭受强烈地震灾害的危难时刻，中国救援队肩负使命、迅速驰援，不仅为缅甸灾区人民带来专业的救援力量，更用实际行动诠释了中缅深厚胞波情谊，践行了同甘共苦的中缅命运共同体理念。

当地时间30日17时左右，中国救援队抵达受灾严重的曼德勒市。

据悉，由应急管理部统筹组织的3支社会力量救援队已先期抵达缅甸投入搜救工作。



3月30日，在缅甸曼德勒，人们转移地震遇难者遗体。

缅甸地震救援的中国速度

急赴缅甸震区的中国救援人员正在与死神赛跑，冒着酷暑紧张工作，争取在震后“黄金72小时”内抢救更多生命。

中国云南救援医疗队 救出1名被困近40小时的老人

当地时间29日上午7时许，中国云南救援医疗队一行37人携带全功能生命探测仪、地震预警系统、便携式卫星、无人机等应急救援物资，抵达缅甸仰光国际机场。他们即刻与缅甸消防救援队会合，前往受灾严重的内比都。当天傍晚，救援队伍抵达内比都市区后立刻展开救援工作。30日5时，他们从欧达拉蒂利医院废墟下救出1名被困近40小时的老人。

30日上午，缅甸领导人敏昂莱在欧达拉蒂利医院慰问中国云南救援医疗队全体成员，对救援医疗队震后第一时间到缅救援表示感谢。

岳麓蓝天救援队 在佛学礼堂救出一名幸存者

在另一受灾严重的缅甸城市曼德勒，市区内一个名为天空别墅的11层公寓建筑群受强震影响，三座楼体中的两座完全坍塌。据了解，另一座楼体5层以下发生坐沉垮塌，数百人遭掩埋，亟待救援。此项任务对救援专业技术水平要求很高，缅方特请中方救援队伍针对这座建筑展开搜救。

30日凌晨，首批抵达曼德勒市的中国蓝天救援队先遣队员立即在当地开展工作。6时30分，上百名缅甸华侨华人青年志愿者响应号召赶来，在救援队员的专业指导下展开信息搜集、震区情况勘探等前期技术、信息和后勤保障工作。缅方救援部门官员也赶来，向先期抵达的救援队先遣队员介绍缅方对国际救援工作的分工安排。

当天9时30分许，岳麓蓝天救援队在曼德勒佛学礼堂所在地通过生命探测仪发现一名仍有生命体征的幸存者，之后与当地消防队合作商讨救援方案，开展破拆营救，成功将这名幸存者救出。

3月30日在缅甸内比都拍摄的救援现场。
视频截图

陆续驰援

云南包机向缅甸 运送7.3吨救援物资

一方有难，八方支援。30日下午，云南紧急调运衣服、药品、方便面、帐篷等生活及救援物资共约7.3吨，包机从云南昆明飞往缅甸仰光，全力支持缅甸地震救灾工作。

连线

汤加群岛7.3级地震 中国地震台网： 不会对我国沿岸有影响

中国地震台网正式测定：3月30日20时18分在汤加群岛发生7.3级地震，震源深度10千米。自然资源部海啸预警中心根据初步地震参数判断，地震可能会在震源周围引发局地海啸，但不会对我国沿岸造成影响。 ■据新华社